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ВСТУП 

На сьогодні найбільш актуальною складовою стратегії управління та 

основою розвитку підприємства є мотивація персоналу, яка спонукає 

працівників до досягнення цілей, що стоять перед ними та організацією,  є 

найважливішим резервом підвищення ефективності виробництва, оптимізації 

людського потенціалу підприємства та фактором результативності роботи. 

Добре спланована система мотивації дозволяє суттєво підвищувати 

ефективність роботи персоналу, збільшувати обсяги продажу, покращувати 

виробничий процес та обслуговування клієнтів.  

На жаль, в Україні, що володіє значним кадровим та інтелектуальним 

потенціалом, компанії недостатньо використовують інструменти, пов'язані з 

підвищенням мотивації персоналу. Економічна наука і практика України 

сьогодні ще не мають моделі дієвого механізму мотивації працівників. 

Комплексний і системний підхід до цієї проблеми майже відсутній, це 

визначає необхідність детального вивчення проблеми мотивації персоналу. 

Необхідно зазначити, що в сучасних ринкових умовах господарювання, 

які характеризуються невизначеністю, динамічністю, ризикованістю, 

підвищенням інтенсивності конкурентної боротьби, традиційні методи 

управління персоналом вже не відповідають вимогам сьогоднішнього дня. 

Таким чином, пошук та розробка сучасних інструментів мотивації персоналу 

та створення умов для його зацікавленості у підвищенні ефективності 

діяльності підприємства постають головними завданнями сучасного 

підприємства в умовах конкурентного ринку. 

Аналіз досліджень та публікацій. Проблематика мотивації праці 

розглянута в багатьох наукових роботах таких відомих вчених, як:  М. Мескон, Ф. 

Герцберг, І. Бойчик, Г. Іванченко, В. Бовікин, А. Колот. Формування концепції 

управління за цілями знаходять відображення в працях А. Клочкова, О. Кулагина,   

А. Музиченко-Козловського.  Відмічаючи значний внесок зарубіжних і 

вітчизняних науковців в теорію та практику мотивації персоналу та достатній 

розвиток концепції управління за цілями, питання їх взаємодії та 
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взаємовпливу розглянуто недостатньо і потребує подальшого дослідження.  

Метою написання магістерської роботи є розвиток теоретичних 

положень та методичних інструментів удосконалення системи мотивації 

персоналу підприємства шляхом її інтеграції у концепцію управління за 

цілями. 

Для досягнення заданої мети нами запропоновано вирішення 

наступних завдань:   

1) розглянути теоретичні аспекти сутності мотивації персоналу та концепції 

управління за цілями, розглянути питання їх взаємодії та взаємовпливу; 

2) дослідити ключові показники ефективності та визначити можливості їх 

використання для оцінки результатів діяльності та мотивації персоналу; 

3) проаналізувати аспекти фінансово-економічної  діяльності та існуючий 

рівень системи мотивації персоналу підприємства;  

4) обґрунтувати необхідність розробки та використання ключових 

показників ефективності як інструменту мотивації в управлінні за цілями; 

5) виявити принципи узгодження цілей суб’єктів управління персоналом, 

здійснити трансформацію цілей до рівня ключових показників ефективності;  

6) сформувати систему мотивації праці на основі результативності 

діяльності персоналу; 

7) визначити ефективність реалізації запропонованих шляхів удосконалення 

системи мотивації персоналу на підприємстві. 

Об'єктом дослідження є товариство з обмеженою відповідальністю 

«Цемент». Предметом дослідження є система мотивації персоналу на 

підприємстві. 

Новизна дипломної роботи полягає у подальшому розвитку 

теоретичних та практичних положень щодо використання ключових 

показників ефективності як інструменту удосконалення мотивації персоналу 

в управління за цілями ТОВ «Цемент».  

Практичне значення одержаних результатів обумовлено тим, що 

використання розробленої системи мотивації в концепції управління за 
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цілями на основі ключових показників ефективності сприяє розвитку 

персоналу і, відповідно, підвищенню ефективності використання трудового 

потенціалу ТОВ «Цемент». 

Інформаційна база дослідження представлена науковими публікаціями та 

монографіями вітчизняних та закордонних вчених, матеріалами періодичних 

публікацій, наукових конференцій, даними статистичної та фінансової звітності 

підприємства, матеріалами опитувань і анкетування персоналу. 

Вихідними даними для дослідження і розробки поставлених задач були 

звітні матеріали ТОВ «Цемент» за 2012-2014 роки, які відповідно були 

оброблені й узагальнені для одержання необхідних висновків і рекомендацій. 

До методів дослідження, які використовувалися під час написання дипломної 

роботи, належать: фінансовий та економічний аналізи, методи прогнозування, 

статистичні методи порівняння та групування, соціологічний метод (анкетування), 

схематичні та графічні методи. Для обробки статистичної інформації, створення 

таблиць, графіків та діаграм було використано програму Microsoft Office Excel.  

Апробація результатів дослідження. За темою магістерського 

дослідження опубліковано наукову статтю (у співавторстві з науковим 

керівником) за темою: «Ключові показники ефективності як інструмент 

удосконалення мотивації персоналу в управлінні за цілями», с. 52-54. Статтю 

було опубліковано в збірнику праць (науковому журналі)  «Materials of the XI 

International scientific and practical conference, «Fundamental and applied science 

- 2015». Volume 2. Economic science. Sheffield. Science and education LTD – 96  

стр. Також було прийнято до публікації наукову статтю (у співавторстві з 

науковим керівником) за темою: «Система мотивації персоналу в управлінні 

за цілями як основа розвитку підприємства» в збірник наукових праць 

«Науковий вісник Одеського національного економічного університету», № 1 

(233), 2016, 252 с. 
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ВИСНОВКИ 

У магістерській роботі розглянуто теоретичні та практичні підходи 

щодо розробки методичних інструментів удосконалення системи мотивації 

персоналу підприємства шляхом її інтеграції у концепцію управління за 

цілями. 

У результаті проведеного дослідження були вирішені наступні 

завдання: 

1. Розглянуто теоретичні аспекти сутності мотивації персоналу, як 

одного з найважливіших резервів підвищення ефективності виробництва, 

оптимізації людського потенціалу підприємства, фактором результативності 

роботи. Також досліджено сутність концепції управління за цілями, яка 

представляє собою передовий методом управління бізнесом та персоналом, 

заснований Пітером Друкером. управління за цілями є ефективним 

інструментом менеджменту, методом підвищення мотивації працівників, 

який сприяє розвитку у співробітників прагнення працювати саме в цій 

організації і досягати високих результатів у своїй трудовій діяльності. 

Визначено, що інтеграція і взаємне доповнення положень управління 

системою мотивації та управління за цілями дозволяє вирішити цілий 

комплекс актуальних проблем розвитку організації та сприяють підвищенню 

ефективності управління персоналом, у тому числі в економічному аспекті, 

шляхом розробки принципів узгодження цілей суб'єктів управління 

персоналом, методики каскадування цілей та їх відображення через ключові 

показники ефективності (КРI), моделювання системи оплати праці з 

урахуванням результативності персоналу. 

2. Досліджено ключові показники ефективності, які, насамперед, є 

інструментом мотивації, і спрямовані на досягнення цілей компанії. 

Основними аргументами на користь застосування системи KPI в системі 

мотивації персоналу слід відзначити: стовідсоткову орієнтацію на результат; 

керованість; справедливість; зрозумілість; незмінність. Підкреслюючи 

значущість та ефективність впровадження системи KPI, слід звернути увагу 
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на те, що процес розробки та впровадження системи мотивації в управлінні 

за цілями на основі ключових показників ефективності досить трудомісткий, 

складний і вимагає значних інвестицій і тимчасових витрат як з боку 

компанії, так і працівників. 

3. Проаналізовано аспекти фінансово-економічної  діяльності та 

існуючий рівень системи мотивації персоналу підприємства. Аналіз 

фінансової діяльності ТОВ «Цемент» було проведено за наступними 

показниками: показники короткострокової ліквідності; показники 

довгострокової платоспроможності або фінансової стійкості; показники 

прибутковості діяльності підприємства. За результатами аналізу фінансово-

економічної діяльності було визначено, що на підприємстві спостерігається 

тенденція до зростання фінансової залежності від позикових грошей та 

зниження фінансової стійкості. Також розглянуто діючу систему мотивації 

персоналу підприємства шляхом проведення дослідження щодо стану 

задоволеності організацією матеріальним та нематеріальним стимулювання. 

Визначено основні демотивуючі фактори, які впливають на трудову 

діяльність працівників ТОВ «Цемент», вплив різних чинників на мотивацію 

трудової діяльності робітників, спеціалістів та керівників функціональних 

підрозділів підприємства, що дозволило обґрунтувати рівень вмотивованості 

працівників. 

4. Обґрунтовано необхідність розробки та використання ключових 

показників ефективності як інструменту мотивації в управлінні за цілями. За 

результатами аналізу організації системи мотивації персоналу ТОВ «Цемент» 

було виявлено  її слабкі сторони, а саме: відсутній зв’язок матеріального 

заохочення працівника з його внеском у кінцевий результат; використання 

однакових інструментів мотивації для представників різних категорій 

персоналу; відсутнє розуміння об'єктивної необхідності досягнення єдності 

особистих інтересів і інтересів підприємства; низький рівень лояльності, 

приналежності та залученості персоналу в справи підприємства. На основі 

цього запропоновано практику використання ключових показники 
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ефективності як інструменту удосконалення мотивації персоналу в концепції 

управляння за цілями. 

5. Виявлено принципи узгодження цілей суб’єктів управління 

персоналом шляхом побудови «дерева цілей», визначено об'єктивну природу 

важливості узгодження цілей суб'єктів управління. В процесі дослідження 

було визначено, що питання технологій і методів узгодження цілей різних 

суб'єктів усередині системи знаходять достатню увагу в розробках науковців. 

Але особливості їх застосування в системі управління або не враховані 

зовсім, або розглянуті недостатньо глибоко. 

6. Розроблено рекомендації щодо вдосконалення  системи мотивації 

праці на основі методики трансформації цілей підприємства до рівня КРI 

кожного відділу та конкретного працівника. На основі цього, нами 

запропоновано модель розрахунку преміальної частини заробітної плати 

найманого працівника ТОВ «Цемент» шляхом розробки карт показників 

оцінки результатів праці за певний період. 

7. Визначено ефективність використання ключових показників 

ефективності як інструменту вдосконалення системі мотивації персоналу в 

концепції управління за цілями. Наведено приклад розрахунку інтегрального 

показника ефективності діяльності працівників після впровадження системи 

мотивації в концепцію управління за цілями, який дорівнює 73,5%. 

Визначено економічний ефект впровадження системи мотивації з 

використанням ключових показників ефективності у розмірі 915851,04 грн., 

який свідчить про доцільність розробки та впровадження системи мотивації 

персоналу в концепції управління за цілями на ТОВ «Цемент». 
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